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دقیقه 90مدت امتحان:   اره کل آموزش و پرورش استان هرمزگاناد   زیست شناسی نام درس: 

10/1400/ 25تاریخ امتحان:   رورش شهرستان پارسیانمدیریت آموزش و پ                      تجربیرشته:                       دهمیازپایه:  

صبح 8   : ساعت نمونه امام خمینیدبیرستان    نام و نام خانوادگی: 
4001ماه  دی – اولنوبت                                          

 
 شماره *****پاسخ ها را در مقابل سوال و با خودکار آبی بنویسید**** بارم

 درست یا نادرست بودن هر یک از عبارات زیر را مشخص کنید.  75/1

 ود.)    (شناقل عصبی پس از اتصال به غشای یاخته پس سیناپسی، از طریق کانال پروتئینی به یاخته وارد می الف(

 ( گویند. )      شوند را دیاپدز میهای سفید طی آن از دیواره مویرگ خارج میب( فرآیندی که  بعضی گویچه

ه ای می شود کتجزیه گلوکز منجر به تولید ماده رسد،ها نمیهای شدید که اکسیژن کافی به ماهیچهج( در فعالیت

 کند. )      (های درد را تحریک میگیرنده

 شود. )       (د( در آستیگماتیسم، تطابق دشوار شده  و در نتیجه تصویر واضحی ایجاد نمی

 کند. )      (های فرا بنفش تابیده شده از طعمه، آن را شکار میه( مار زنگی بر اساس تابش

 در بدن باشند. )          ( ریز ممکن است پراکنده و یا مجتمعهای درون و( یاخته

 شوند.  )        (های دریچه دار خارج میاز طریق کانال های نشتی همانند کانالهای پتاسیم ز( یون
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 کلمات مناسب پر کنید.جاهای خالی را با  5/1

 های بدن می شود.پوکی استخوانب .... سبالف( پر کاری غده ..............

 ب( در انعکاس عقب کشیدن دست، سیناپس نورون رابط با نورون حرکتی ماهیچه سه سر از نوع ............... است.

 کنند.های ایمنی عرضه می...................... به یاختههایی از میکروب را در های دندریتی، قسمتیاختهج( 

 در محل ............... غلاف میلین وجود ندارد و رشته عصبی با محیط خارج یاخته ارتباط دارد.د( 

 های چهار گانه بخشی از ............. است که در بالای آن غده ..................قرار گرفته است.برجستگی ه(

 شود فشار هوا در دو طرف پرده صماخ یکسان شود.ر انسان، بخشی به نام ..................... سبب مید و(

2 

 گزینه صحیح داخل پرانتز را مشخص کنید. ،در هر مورد 25/2

 وجود دارند. سرخرگ ها ( –رگ های بزرگ هگیرنده های دمایی علاوه بر پوست در ) سیا الف(

 های حسی به پرده صماخ متصل است.( انسان، گیرندههمانند –خلاف بر جیرک )ب( در جیر

 شود.گلوکاگون( ترشح می –ج( در پاسخ به کاهش کاهش گلوکز خون هورمون )انسولین 

 نی  به صورت افقی قرار گرفته است.درشتبر خلاف ( استخوان   –د( استخوان ترقوه )همانند 

ون بد –میلین دار های عصبی )ماع رشتهکند و از اجتکرمینه ( دو نیمکره مخ را بهم متصل می –رابط ) سه گوش ه( 

 میلین( تشکیل شده است.

 ود.ش( تحریک میوضعیت –حرکتی )( بنام گیرنده ویژه –)پیکری  حسدر انعکاس عقب کشیدن دست، گیرنده  و(

 بیند.نزدیک( را واضح نمی –شود، فرد اجسام )دور ز( وقتی تصویر اشیا در پشت شبکیه ایجاد می
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 با توجه به ساختار چشم پاسخ دهید. 75/0

 ای دور محل استقرار عدسی است، چه نام دارد؟بخشی که به شکل حلقه الف(

بعد  های بیناییپیامروند، چه نام دارد؟ های عصب بینایی یک چشم به نیمکره مقابل میبخشی از مغز که آکسونب( 

 شوند؟از این بخش به کدام قسمت مغز هدایت می

4 

ن یک وظیفه برای ای کند؟( کدام ساختار در دستگاه عصبی مرکزی، مغز را به دستگاه عصبی محیطی متصل میالف 1

 بخش ذکر کنید.
5 
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 مورد(یک ذکر ) شود؟ب( در تشریح مغز، در دو طرف رابط سه گوش چه ساختارهایی مشاهده می

 پل مغزی از سطح پیشین مغز قابل مشاهده است یا از سطح پشتی؟ ج(
 

 گیرد؟می صورت منظوری چه به عصبی دستگاه در شیمیایی پیک دوباره جذب /.5
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  .(کنید مشخص شماره با را هاپاسخ) .دهید پاسخ مقابل شکل به توجه با 25/1

  شود؟می وارد بخش کدام به بینایی هایپیام( الف

 شود؟می مشاهده مغزی بطن کدام ،3حل شماره م در( ب

 ؟رددا نقش بدنغیر اختصاصی  دفاعی خط دومین در بخش کدام( ج

 د( کدام بخش جایگاه پردازش اولیه اطلاعات ورودی به مغز است؟

 ه( کدام بخش مرکز انعکاس عطسه و سرفه است؟
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25/0 

 

 بر اساس انرژی محرک(ر کدامیک با سایرین متفاوت است؟ )نوع گیرنده د

 گیرنده موجود در خط جانبی ماهی قزل آلا الف( گیرنده موجود در کپسول پوشاننده مفصل زانو             ب(

 وش درونیج( گیرنده روی پاهای مگس                                                  د( گیرنده بخش حلزونی گ
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 Bیک کلمه در ستون ) آنها را به هم متصل کنید. ارتباط دارد. Bبا یک کلمه از ستون  Aهر یک از کلمات ستون  25/1

 اضافه است.(

 Bستون  Aستون 

 استخوان های نامنظم (1 غلاف پیوندی طناب یا نواری الف(

 تیموسین (2 حفظ مقدار طبیعی یون هیدروژن ب(

 Iاینترفرون نوع  (3 استخوانی محافظت کننده از نخاعساختار  ج(

 زردپی (4 لنفوسیت د(

 نوروگلیا (5 یاخته کشنده طبیعی ه(

  پرفورین (6 
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 باشد؟های زیر صحیح میچند مورد از گزینه /.5

 شود.الف( هورمون محرک تیروئید از هیپوفیز پیشین آزاد می

 یابد.های خونی به هیپوفیز پسین انتقال میب( هورمون ضد ادراری  از طریق رگ

 شود.ها ترشح میها و بیضهاز تخمدان LHج( هورمون 

 کند، ساختمان عصبی دارد.ای که اپی نفرین و نور اپی نفرین ترشح میغدهد(

1-1                          2-2                         3-3                               4-4 
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 عمل در شکل مقابل پاسخ دهید:با توجه به منحنی پتانسیل  1

 اسیل نورون چند میلی ولت است؟پت Aالف( در نقطه 

 شود؟می چه جهتیو در  کدام یوندار، باعث انتقال های دریچهفعالیت کانال  Bب( در نقطه 

 شوند؟های سدیم در چه جهتی جا به جا می، یونATPبا صرف انرژی حاصل از  ج(

11 

نظر تعداد و درصد تارهای  دوندگان دوی صدمتر )سرعتی( و دوی ماراتون )استقامتی( از چه تفاوتی بین الف( 75/0

 ای تند و کند وجود دارد؟ماهیچه

 ب( کدامیک از این دوندگان در عضلات خود میوگلوبین بیشتری دارند؟

12 

 هایی دارای مژک هستند؟نورونکدامیک از گیرنده های حس ویژه،  25/0

 ب( چشم                   ج( بینی                         د( زبان             الف( پوست    
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  «ادامه سوالات در صفحه بعد» 
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)بخشی از گوش درونی( پاسخ دهید. با توجه به شکل مقابل /.5  

 ؟سازندمی را عصب کدام آن، از شده خارج هایرشتهالف( 

 شود؟می این عصب به کدام بخش از مغز هدایت ب(
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 ست؟یساختار چ نیهدف از وجود ا ست؟یچ یمغز یسد خون یالف( اساس ساختمان 25/1

 

 بافت استخوانی پر شده است؟ نوع ب( انتهای برآمده استخوان ران با کدام

توان مشاهده های استخوان ران آن میج( در یک فرد بالغی که دارای کم خونی است، مغز قرمز را در کدام بخش

 کرد؟

15 

 های بدن است؟هر یک از موارد زیر بر عهده کدامیک از هورمون 1

 ها   )..................(ب( افزایش مصرف اکسیژن در یاخته      )..................(         هاافزایش قطر نایژک الف(

 صاف غدد شیری         )..................(ج( افزایش بازجذب سدیم  )..................(            د( انقباض عضلات 

16 

 شود؟می سنجیده اساسی چه بر مغز فعالیت بر آور اعتیاد مواد اثر الف( 75/0

 علت احساس سرخوشی و لذت پس از مصرف مواد مخدر چیست؟ ب(
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 :مقابل شکل در 75/0

  .کنید نامگذاری را A ساختار( الف

 دارد؟ نام چه آن در )تکراری(عملکردی واحد( ب

 دهند؟ میوزین، رشته های اکتین را در چه جهتی حرکت می سرهای ج(

 

 

18 

علت غیر قابل نفوذ بودن این لایه مربوط به کدام لایه از پوست است؟ آید،چرم که از پوست جانوران بدست می الف( 25/1

 ها چیست؟در برابر میکروب

 نتیحه حاصل از ترشح آن را بنویسید. یکشود؟ خوارها ترشح میهیستامین از کدام دسته از بیگانه  ب(

19 

 های سفید است؟های کدام دسته از گویچههر کدام از موارد زیر از ویژگی 1

 )...................(          ب( تغییر شکل به ماکروفاژ   ).................(   های انگلالف( دفاع در برابر کرم

 )...............( ل بیشتر حجم سیتوپلاسم اشغا د(   .........(                   چابک سریع   )..........نیروهای  ج(

20 

 های سفید در پاسخ التهابی چیست؟های شیمیایی در تراگذاری گویچهنقش پیک  5/0
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  موفق باشید      20
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 بارم سوالات ردیف
 1.75 الف(نادرست    ب(نادرست    ج(درست    د(درست    ه(نادرست    و(درست    ز(درست 1

 1.5 فیز    و(شیپوراستاشاپی –الف(پاراتیروئید    ب(مهاری    ج(گره لنفی    د(گره رانویه    ه(مغزمیانی  2

     -یکریپدار    و(میلین–گوشد(برخلاف    ه(سههای بزرگ    ب(برخلاف    ج(گلوکاگون    الف(سیاهرگ 3

 وضعیت    ز(نزدیک

2.25 

 0.75 تالاموس ها -بینایی الف(ماهیچه مژگانی    ب(کیاسمای 4
 یشینپمغز و اجسام مخطط    ج(سطح  2و1های مرکز برخی انعکاس های بدن    ب(بطن-الف(نخاع 5

 
1 

 0.5 عصبییامپبرای جلوگیری از انتقال بیش از حد  6
 1.25 2ه(بخش    5د(بخش    7بخشب(بطن چهارم    ج(    4الف(بخش 7
 0.25 بقیه گزینه ها مکانیکی بوده و گزینه ج شیمیایی است-ج 8
 1.25 6ه(    2د(    1ج(      5ب(    4الف( 9
 0.5 الف(درست    ب(درست    ج(نادرست    د(درست 10
 1 تاسیم به خارج    ج(خارجپمیلی ولت    ب(انتقال یون  30الف(+ 11
الف(در دوندگان دوصدمتر ماهیچه تند بیشتر از کند بوده و در دوندگان دو استقامتی ماهیچه کند بیشتر از  12

 تند میباشد     ب(دوندگان دو استقامتی
0.75 

 0.25 ج 13
 0.5 الف(عصب تعادل    ب(مخچه و مغزمیانی 14
وششی سنگفرشی با فضای اندک که باعث ممانعت از ورود بسیاری از مواد و میکروب ها پبافت الف( 15

 میشود که وظیفه ان حفاظت از دستگاه عصبی مرکزی است
 ب(اسفنجی     ج(سر و تنه استخوان ران

1.25 

 1 توسیند(اکسی های تیروییدی    ج(آلدوسترون   نفرین    ب(هورمونیپنفرین و نورایپالف(ا 16
 الف(مواد اعتیادآور بر قسمتی از مغز تاثییر گذاشته و توانایی قضاوت را کاهش میدهد 17

 ب(آزاد شدن دوپامین با اثر بر سامانه لیمبیک
0.75 

 0.75 ای    ب(سارکومر    ج(در جهت داخل سارکومرالف(تار ماهیچه 18
 به طرز محکم به همدیگر تابانیده شده اندای که دلیل بافت پیوندی رشتهبه-الف(درم 19

 پذیری انهاگشادکردن رگها و افزایش نفوذ-ب(ماستوسیت
1.25 

 1 الف(ایوزینوفیل    ب(مونوسیت    ج(نوتروفیل    د(لنفوسیت 20
 0.5 های سفید به محل آسیبفراخواندن گویچه 21

 پویا قنبری-با آرزوی موفقیت برای تمامی شما


